

科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times



2024年8月16日 星期五
农历甲辰年七月十三

官方微信:kjrsb 或科技金融时报
数字报网址:kjb.zjol.com.cn

总第5308期

邮发代号:31-7

国内统一连续出版物号:CN33-0111

报料热线:0571-87799117

总结浙江经验 提出中国方案 作出世界贡献

2024绿色低碳创新大会昨在湖州开幕

为有金融活水来

进出口银行浙江省分行召开2024年分行年中工作会议
加大科创领域支持力度 提升政策性业务占比

本报讯 进出口银行浙江省分行近日召开2024年分行年中工作会议。分行党委书记、行长孙娟娟作工作报告。

会议传达了进出口银行董事长吴富林在中国进出口银行全面贯彻党的二十大精神暨2024年全行年中工作会议上的重要讲话和行长任生俊的经营管理工作报告精神,强调要坚决贯彻落实全行年中工作会议精神,坚定信心、奋发进取,对标总行要求安排部署下半年工作。

会议指出,今年以来,在总行的正确领导和省委、省政府的关心支持下,浙江省分行全面加强党的建设,贯彻落实总行各项决策部署。坚持党建引领,高标准抓党建,深入推进“浙分铁军再出发”和创建“特色党支部”工作;严要求学党纪,将党纪学习与巩固拓展主题教育成果相结合,推动分行党员干部学纪知纪明纪守纪;扎实做好巡视整改后半篇文章,将持续深化中央巡视整改与落实行党委第二轮常规巡视整改结合起来,与监管整改、审计整改、条线问题整改贯通起来,一体推进。坚守主责主业。扎实做好信贷投放,不断巩固政策性业务主体地位,持续提升政策性业务占比。进一步优化服务辖区工作机制、新客户准入指南和重大项目推进工作机制。积极发挥在“地瓜经济”提能升级、“一带一路”建设、“千项万亿”等多个省级工作专班中的作用。持续深化内部精细化管理,推动提升精细化管理水平。

会议强调,下半年,分行要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神、二十届三中全会和中央经济工作会议、中央金融工作会议精神,紧紧围绕总行年中工作会议部署,积极发挥政策性金融职能作用。

会议要求,下半年,分行要重点做好以下工作:一是把握时势,推动“思想和行动大转变”。转变思想认识,坚定发展信心;转变工作作风,提高工作质效;转变工作习惯,增强工作主动性和责任心。二是改革创新,聚焦重点难点谋发展。坚持不懈抓改革,持续深化服务区域、团队长制、营销机制等“三项机制”改革。笃行实干抓创新,加大科技创新领域支持力度,服务科技创新;深化调查研究工作,推动模式创新;用好前中后联动协作机制,加快管理创新。聚焦难点抓投放,做好存量客户维护,抓好重点项目落地。坚持特色抓结构,持续提升政策性业务占比,推进3500亿元人民币融资窗口落地,用好800亿元稳外贸专项,综合平衡各类结构指标。三是夯基固本,筑牢高质量发展根基。始终坚持风险合规底线,强化效益意识,提升基础管理水平,为高质量可持续发展筑牢根基。四是党建引领,抓好全面从严治党。持续推进中央巡视与总行巡视、监管检查、审计检查、条线检查等系列整改。巩固拓展主题教育成果,善始善终抓好党纪学习教育,切实把学习成果转化为提高站位、坚定信心、完成任务,推进政策性金融改革发展、服务国家战略和实体经济的强大动力。锲而不舍地抓好队伍建设,把党建引领、队伍建设和业务提升三者融合推进。

会议号召,分行全体干部员工要以“等不起、慢不得、坐不住”的紧迫感,以“时时放心不下”的责任感,劈波斩浪,勠力同心,苦干实干加巧干,全力以赴完成各项任务目标,推动分行高质量发展,助力谱写中国式现代化浙江新篇章!

会后,分行全体员工围绕总行年中工作会议部署要求,结合岗位职责和工作实际进行了分组讨论,进一步统一思想、明确目标、凝心聚力,推动下半年各项工作落地见效。

通讯员 来凯萍 本报记者 赵琦



和十大科技创新和《绿水青山就是金山银山——生态文明建设的湖州实践》书籍、《湖州市绿色低碳生活指数报告(2024)》《湖州市生物多样性绿色城市指数》等大会成果,充分展现湖州创新推进绿色低碳发展的精彩蝶变,“在湖州看见美丽中国”已经成为这座城市的鲜明标识。

开幕式之后,大会的平行学术交流活动设置了碳中和与能源智联、能源绿色转型发展、数字化引领高端装备绿色低碳转型发展等领域研讨,同期开展“大手拉小手”生态科普活动,并举办“绿动之江 低碳未来”院士湖州行等活动。

绿色低碳发展是人类实现《联合国2030年可持续发展议程》宏伟目标的必由之路,“绿水青山就是金山银山”的理念愈发凸显其深远意义。大会期间,世界科技工作者联合会第96次执委会在湖州召开绿色低碳发展与科学家责任研讨会,发布“绿色低碳发展倡议”,号召全球科技工作者面对紧迫的气候变

化和可持续发展挑战,必须超越国界与学科界限,进一步加强开放、交流、合作,以高水平的科学研究和科技创新支撑把握拯救地球的唯一机会,建设一个更加团结、和平、绿色和繁荣的世界。

大会期间,还组织了绿色低碳技术应用场景展示、绿色低碳公民行动等8·15全国生态日系列活动,向群众倡导绿色健康生产生活方式,传播节能降碳和绿色发展理念,让美丽中国建设成果更多更公平地惠及全体人民。

绿色低碳发展已经成为国际社会共识和潮流。组委相关负责人介绍,本届大会持续凝聚科学界以“双碳”目标为引领的绿色低碳发展共识,夯实绿色低碳领域学术交流胜地基,提升大会国内外学术成果水平和国际影响力,并深化新能源科技创新国际交流,扎实推进各领域的绿色低碳变革,进一步打造绿色低碳应用场景,通过湖州实践,总结浙江经验,提出中国方案,作出世界贡献。 本报记者 叶扬

科学少年 创想未来

全国科技小记者首届科普创作大赛(浙江赛区)评选结果揭晓

本报讯 科学少年,创想未来。8月12日,由中国科技新闻学会、浙江省科学技术协会指导,全国科技小记者联盟、科技金融时报、浙江省科普作家协会主办的全国科技小记者首届科普创作大赛(浙江赛区)评选揭晓。昨天,8名参赛选手代表浙江科技小记者前往北京,参加全国科技小记者夏令营及科普创作大赛总决赛颁奖典礼。

本届大赛主要面向小学低年级组(1—3年级)、小学高年级组(4—6年级)、初中组,作品征集内容为科普文章、科普短视频、科普绘画三类。参赛作品形式多样、内容丰富,充分展现了孩子们的想象力。

苹果为什么会氧化?氧化的苹果还能吃吗?在科普文章《苹果变色的秘密》中,小记者进行了一系列有趣的实验,通过照片和文字,有理有据地展现了苹果放置在不同地点和经过不同方式保鲜处理后所发生的变化。这篇科普文章不仅帮助读者了解了苹果变色的秘密,还能让读者掌握保持苹果新鲜的小技巧。

短视频作品《我与小黑的故事》,则展现了小蝌蚪成长的全过程。小记者通过讲述自己养育小蝌蚪的所见所闻及遇到的困难,带观众了解小动物与生长环境的关系,呼吁大家要爱护动物。

在漫画作品《流浪者的星际之舟》中,“流浪者”



昨天,8名浙江科技小记者赴京参加全国科技小记者夏令营及随后即将举行的科普创作大赛总决赛颁奖典礼。

号”星际之舟是众多航行于浩瀚星河的交通工具,它流连于各个太空站,把宇宙旅人送往各自想去的目的地。这幅漫画不仅能让观众感受宇宙的辽阔无垠,也激发了大家对太空探索的兴趣。

由科普创作、短视频、美术等相关专家组成的评

委会,从作品的内容和表现形式两个方面,对所有参赛作品进行了评审。

在内容上,评委们主要关注作品的原创性、科学性、作者参与度,以及选题是否符合相应年龄段的认知;在形式上,则从语言表达、绘画功底、视频质量等方面进行评判。

最终,各组各类别分别评出一、二、三等奖和优胜奖,大赛还评出了优秀指导教师奖、优秀组织奖(扫码看获奖名单)。获得一等奖的9件作品及部分二等奖作品推荐参加在北京举行的全国总决赛。

本次大赛的举办,为浙江赛区的科技小记者们提供了一个展示才华的平台,也为科普事业注入了新的活力。主办单位相关负责人表示,参赛作品展现了当代少年丰富的科学知识和出色的创作能力,也体现了他们对生命、地球家园等时代命题的关注和思考。希望在这些优秀小记者的带领下,能有更多的青少年投身于科普创作,用他们的智慧和创造力推动科普事业和科技创新发展。

本报记者 陈路漫



扫码看获奖名单

引导全社会更多资源投入到科技创新中

第二届浙江省高成长科技企业百强寻访活动启动

本报讯 由浙江省创造学研究会、科技金融时报联合主办的第二届浙江省高成长科技企业寻访活动近日启动。

科技型中小企业是最具创新活力的群体,是高新技术产业培育的重要基础。活动组委会相关负责人表示,希望通过此次寻访活动,宣传其创新创业经验,引导全社会更多资源投入到科技创新中,推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,助力推进创新驱动发展战略和创新强省建设。

此次寻访活动对象为在浙江省注册两年以上的科技型企业,具有独立法人资格;企业主营产品(服务)符合《高新技术企业认定办法》规定的国家重点支持高新技术产业领域。同时,寻访对象需规范企

业财务管理,拥有自主知识产权,并与主营产品(服务)紧密关联;企业信誉良好,无违法及偷漏税情况,无知识产权等纠纷。

此次寻访活动将持续到2025年5月底,分寻访企业(企业申报)、资格审查(资料初审)、联合会审(专家审定)、社会公示(媒体公示)、授牌仪式(后期宣传)五个环节。寻访对象可由各地科技行政管理部门、行业协会、各地科技园区、商会、产业园区、孵化器、众创空间等机构推荐。凡企业自荐的,可直接向寻访活动组委会申报,组委会将组织主办、协办单位对申报企业进行走访交流。

寻访活动经资格审查后,组委会将组织相关科技、经济、管理、金融、新闻等方面专家组成的联合会

审,根据最近两年的销售收入、利润总额、研发经费占比(中国境内)等指标对申报企业进行综合审定。经专家审定后,入围的企业名单届时将在“浙江创造”公众号和科技金融时报官网等新媒体平台上进行公示,公示无异议后予以确认。同时,组委会将举办“浙江省高成长科技企业百强”授牌活动,组织入围企业进行座谈交流。

有意向参加寻访活动的单位可以填写“浙江省高成长科技企业百强”寻访申报表,并加盖公章后发送电子版至邮箱YYGG663@163.com。申报表可在“浙江创造”公众号和科技金融时报官网(<http://www.kjrw.com.cn>)下载。

本报记者 王琦琦

科技金融网 微信公众号 强国号 头条号 抖音号 搜狐号 更多新闻请扫码关注 看见有价值的新闻